

台当局欲与 欧盟签官方协议

外交部发言人表示反对

新华社北京2月22日电 外交部发言人洪磊22日在例行记者会上回答记者提问时表示,对台湾地区与我建交国开展民间经贸、文化往来不持异议,但反对进行任何官方往来或签署具有官方性质的协议,反对台湾参加仅限主权国家参加的国际组织。

有记者问:近日,台湾当局所谓“经济部次长”赴德国、法国、比利时活动,表示要积极争取与欧盟签署经济合作协议。台湾新任“驻英代表”日前也表示,台湾致力于与非邦交国“实质关系的官方化”,以“政府名义”积极争取参与各种政府间国际组织及联合国体系下的功能性专门机构。你对此有何评论?

洪磊说:“我们对台湾地区与我建交国开展民间经贸、文化往来不持异议,但反对进行任何官方往来或签署具有官方性质的协议,反对台湾参加仅限主权国家参加的国际组织。”

“你刚才提到的台湾方面某些人的说法,违反和挑战国际社会普遍承认的一个中国原则,是十分错误和有害的。”



弘扬雷锋精神

“抢”雷锋

据新华社沈阳2月22日电 雷锋的第二故乡抚顺市正在全力以赴创建“雷锋城”,雷锋曾经工作过的鞍山市正在以学习“雷锋传人”郭明义而为全国瞩目,雷锋踏上军营第一站的营口市在不断努力争取成为全国学雷锋基地……

辽宁是雷锋的工作、生活所在地,一些与雷锋有关的城市出现了“抢”雷锋的现象,纷纷挖掘雷锋在当地的资源,将雷锋作为城市的名片和符号,将雷锋精神作为城市发展的灵魂和精神支柱。

作为雷锋的第二故乡,雷锋在这里当兵两年多,直到牺牲。抚顺把雷锋作为城市文化品牌,创造了许多个学雷锋全国第一:第一个以雷锋名字命名的小学,第一个以雷锋名字命名的储蓄所,第一个学雷锋小组。雷锋的名字注入城市的方方面面,成立了雷锋精神研究所和雷锋基金会,命名了雷锋路、雷锋大街、雷锋体育场等。半个世纪坚持不懈、丰富多彩的学习雷锋活动,使抚顺成为一座名副其实的“雷锋城”。

营口是雷锋踏入军营的第一站,雷锋曾在营口工作、生活近一年。早在2003年3月,《建议把营口建成全国学雷锋基地》的提案就被提到全国政协十届一次会议上。时至今日,营口市成立了雷锋精神促进会和雷锋基金会,在营口火车站广场修建了雷锋雕像,命名了一批“雷锋号”公交车和出租车。

坐落在鞍钢化工总厂厂区西侧的鞍钢雷锋纪念馆已有近40年的历史,它生动形象地展示了雷锋短暂而光辉的一生,同时也表现了鞍钢人向雷锋学习的精神风貌。如今,鞍山涌现出当代“雷锋传人”郭明义。他工作在雷锋曾经工作过的岗位上,感动中国的已经不仅是他的一份爱心,还有他与雷锋精神同样朴素的幸福观。朴实的言行、执著的信念、坚定的追求,形成一股强大的道德力量影响着鞍山、辽宁和全国人民。

从1959年8月20日来到辽阳弓长岭,到1960年1月8日从弓长岭走向军营,雷锋在这里工作、学习、生活虽然只有短短的4个半月,却留下了宝贵的精神财富,产生了广泛而深远的影响。



藏族同胞迎藏历新年

2月22日,藏族姑娘在表演舞蹈。
当日是藏历水龙新年的第一天,青海省贵南县在芒曲镇广场上举办文艺汇演,当地藏族民众载歌载舞庆祝藏历新年的到来。
新华社发

名古屋市长否认南京大屠杀 我外交部向日提出严正交涉

中方表态:支持南京与名古屋暂停交往

相关链接:

河村隆之否认南京大屠杀言论:

——“正常的战争行为是不可否认的,这也是比较遗憾的事情,但所谓的‘南京事件’是不可能发生的。”

——“战争行为或许不可否认,但关于‘南京事件’的问题是不是讹传啊?”

——父亲曾作为日军士兵在中国作战直到1945年。“如果在8年的战争中发生过像‘南京事件’这样的事,中国人为什么还会做出(像父亲所说的那样的)热情接待的事情呢?这是不可理解的。”

——“对于这种一直因无法判明实情的事情,有如芒刺一样,使双方的交往始终处于不顺利的状态。应该在南京组织关于这段历史的研讨会。”

据新华社北京2月22日电 外交部发言人洪磊22日在例行记者会上回答时表示,关于日本名古屋市长河村隆之否认南京大屠杀事件,中方已公开表明严正立场,同时向日方提出交涉表明严重关切。

有记者问:受日本名古屋市长否认南京大屠杀事件影响,南京市已宣布暂停与名古屋市政府间的官方交往。中方对此有何评论?该事件是否会影响中日关系和其他领域的交流?

洪磊说,南京市做出暂停与名古屋市政府官方交往的决定,我们对此表示理解和支持。我们将密切关注有关事态。

21日,针对日本名古屋市长河村隆之在南京市代表团访问期间关于“不存在南京大屠杀”的言论,南京市政府官方微博“南京发布”三次表态,驳斥河村隆之的言论,指责日本媒体炒作,并宣布暂停与名古屋市政府的官方交往。

从驳斥到指责到暂停交往

南京官方一日三次表态

第一次回应:驳斥 时间:21日00:13

21日凌晨,南京市代表团第一次发表声明。代表团称:“对河村隆之的言论,南京市代表团严正指出:侵华日军南京大屠杀历史事实不容抹杀,铁证如山,国际社会对此早有定论。你的这番言论是不负责任的,是对历史的歪曲和对南京人民的不尊重。我们希望能够正确地认识和对待那段历史,切实汲取历史教训,多做有益中日友好和两市人民友谊的事情。”

第二次回应:指责 时间:21日18:49

21日下午,南京代表团在离开日本前再次“说明”。该“说明”称:日本媒体选择性地报道了河村的言论,没有全面客观地报道我市代表团的回应,并借机炒作。

“说明”澄清了网络上南京代表团当场未回应的说法。“说明”称,2月20日上午,名古屋市长河村隆之在与代表团会面时,发表了否认

“南京大屠杀”事件存在的相关言论。南京市代表团团长当即作了回应。会面结束后,名古屋市长河村隆之的官员一再解释:实在对不起,河村市长发表这样的言论,只代表他个人,不能代表市政府。此前,名古屋市政府的有关官员也曾提及过:河村经常发表一些奇谈怪论,但只能代表他个人的观点。

第三次回应:“断交” 21日22:26

21日晚,南京市人民政府外事办公室新闻发言人经授权发布:鉴于现任名古屋市长河村隆之否认

南京大屠杀史实,严重伤害了南京人民的感情,南京市暂停与名古屋市政府间的官方交往。

日政府回应:南京屠杀不可否认

日本政府22日就名古屋市长河村隆之在会见到访的南京市代表团时,否认“南京大屠杀”一事作出回应,认为当年日本侵略军在南京对普通民众的杀害和掠夺行为“是不能否认的”事实。

另据报道,22日河村隆之召开记者会,再次宣称“所谓的大屠杀是不存在的。我不会收回我的言论”。另外,河村还希望与已缔结友好都市关系的南京“保持友好关系不变,34年来积累的交流今后也要继续”。

据央视报道

专家视点

南京作出最强硬抗议

针对南京宣布“暂停与名古屋市政府间的官方交往”一事,国际关系学院日本问题学者杨伯江教授认为,这是近一段时期针对日本个别政客否认南京大屠杀问题最强硬的抗议动作。

从外交上看,由于河村的言论伤害了南京人民的感情,南京市政府作出这个决定也是符合外交惯例的。另外,此次南京市只是讲暂停与名古屋市的官方往来,这个表述也是对两座城市未来可能恢复交往留有余地,也许河村对他的言论道歉或有所让步,甚至名古屋市长轮替后,两座城市间的官方交往也会陆续恢复。

中日共同历史研究委员会委员、北京大学历史系教授王新生表示,河村作为一名日本政客在会见中方代表团时提及南京大屠杀并不顾及中方感情否定南京大屠杀,显然不合时宜。

王新生表示,目前在日本,无论是政界、学界还是民间,大部分日本人已经认同了南京大屠杀的存在,只有少部分人及右翼团体一直否定南京大屠杀。在日本政界,日本主流政客的态度是不否认南京大屠杀。王新生认为,不排除河村的言论是为了迎合日本右翼团体的需要。

事业单位不得投资股票基金 相关财务新规4月起实施

据新华社北京2月22日电 记者22日从财政部获悉,重新修订后的新版《事业单位财务规则》将于今年4月1日起施行。新《规则》明确,事业单位应当严格控制对外投资。在保证单位正常运转和事业发展的前提下,按照国家有关规定可以对外投资的,应当履行相关审批程序。事业单位不得使用财政拨款及其结余进行对外投资,不得从事股票、期货、基金、企业债券等投资,国家另有规定的除外。

最高法出台金融指导意见 合法民间借贷要保护

据新华社北京2月22日电 记者22日从最高人民法院获悉,最高人民法院日前发布《关于人民法院为防范化解金融风险 and 推进金融改革发展提供司法保障的指导意见》。《指导意见》指出,各级法院要妥善审理民间借贷等金融案件,保障民间借贷对正规金融的积极补充作用。要依法认定民间借贷合同的效力,保护合法的民间借贷法律关系,推动中小微企业“融资难、融资贵”问题的解决。要依法保护合法的借贷利息,遏制民间融资中的高利贷化和投机化倾向,规范和引导民间融资健康发展。

减刑假释案若关注度高 须开庭审理

据新华社北京2月22日电 减刑、假释作为重要的刑罚变更措施,受到社会广泛关注。最高人民法院22日对外发布了《最高人民法院关于办理减刑、假释案件具体应用法律若干问题的解释》。这个总共29条的司法解释自今年7月1日起正式施行。

最高人民法院有关负责人指出:“鉴于目前人民法院普遍存在案多人少的矛盾,要求所有减刑、假释案件一律开庭审理是不切实际的。”因此司法解释选取了现阶段群众反映较为强烈、社会关注度较高、司法实践中也容易出问题的6类减刑、假释案件,明确要求必须开庭审理。

这6类减刑、假释案件分别是:因罪犯有重大立功表现提请减刑的;提请减刑的起始时间、间隔时间或者减刑幅度不符合一般规定的;在社会上有重大影响或社会关注度高的;公示期间收到投诉意见的;人民检察院有异议的;人民法院认为有开庭审理必要的。

新生儿可获补助? 这是骗局!

电话通知领补贴 转账划走卡上钱

据新华社深圳2月22日电 记者22日从深圳市公安局获悉,近期深圳出现一种新型电话诈骗手段,诈骗者自称医疗或财政系统的工作人员,以电话告知市民可“领取新生儿财政补贴”,然后通过银行转账划走受害人卡上存款。深圳警方提醒市民小心防范此类骗局,以免上当受骗。

今年2月18日16时,深圳市民王女士接到一个陌生电话,对方自称是深圳市某医院工作人员,向王女士的孩子是否去年在该院出生,说今年国家出台新生儿补助金政策,两岁以内的孩子可获取2000元补助金,请王女士拨打财政局专线电话29225620,咨询相关事宜。

王女士拨打这一号码,对方自称是财政局的工作人员,并叫其到银行取款机前查询是否到账。王女士随后到盐田区某银行柜员机处按照对方的提示输入账户和密码。操作完成后,王女士的手机收到银行发来的短信提示“已转账8998元人民币”时,王女士才意识到被骗。

深圳警方已证实,此为骗子设置的骗局。骗子假冒卫生等部门通过群发短信或打电话给事主,声称事主小孩可以享受补贴,并提示事主向财政部门咨询。一旦事主信以为真,骗子立即转账至某“财政部门”,由团伙假冒财政部门人员向事主“确认”补贴,然后诱使事主前往ATM机进行查询,实际为转账操作,一旦事主转账成功,骗子立即消失。

加强品牌管理成立控股子公司 北京同仁堂全国再无加盟店

新华社北京2月22日电 中国北京同仁堂(集团)有限责任公司党委书记陆建国21日说,通过对全国46家加盟店的整顿,“北京同仁堂集团加盟店已成为历史”。

据陆建国介绍,在这46家加盟店中,北京同仁堂终止了包括南城天汇药店在内的7家加盟店的加盟合同,将38家加盟店重新组建为18家合资控股子公司,剩余1家加盟店由于内部股份原因,将在加盟合同到期后自动终止加盟合同,在此期间,北京同仁堂将会向此店派出质量监控人员,由北京同仁堂指导管理。

田瑞华告诉记者,北京同仁堂集团的加盟店是历史遗留问题,北京同仁堂把品牌授予其使用,没有资产关系。管理上虽然采取采购、配送、质量、价格、标识、计算机管理六统一的形式,但是北京同仁堂不向其派出管理人员,在控制力方面显得薄弱,容易出现问题。



雾锁上海

2月22日,上海金茂大厦、环球金融中心、上海中心等高楼“淹没”在雾中。从2月21日开始,上海持续遭遇龙年首场春雾袭击。据上海气象部门介绍,目前正是冬春季交替,冷暖空气频繁,“雾锁申城”仍将持续。
新华社发

迎「二月二」 抢豆腐丸



2月22日,福建省莆田市城厢区泗华村举行“抢豆腐丸”民俗活动。今年“二月二”是2月23日,每年农历“二月二”的前一天,村民们都要集中到一起用豆腐和菜制作豆腐丸子。豆腐丸子经过晾晒后,被装在一个个塑料碗里,由村里的青年男子用托盘端着,供村民争抢。村民们在“二月二”这天煮了一家人一起吃,共同祈盼新的一年团圆平安、事业红火。
新华社发

全国公安英模评选产生首批候选人 给咱郑州民警王霆投一票

据新华社北京2月22日电 记者从公安部获悉,“我身边的爱民模范”和“我心中的公安英雄”推选活动自2月8日正式启动以来,网民推选候选人近万名。经活动组委会认真研究,并征求当地公安机关意见,确定了郑州民警王霆等首批40名正式候选人,相关网站已开通群众投票窗口,接受群众投票评议。

“我身边的爱民模范”和“我心中的公安英雄”推选活动由公安部政府网站和新华网、人民网、央视网、中广网、法制网、中国警察网以及新浪、搜狐、腾讯、网易等网站联合开展。

首批40名正式候选人中,有深入田间地头、街头巷尾,没事就和百姓“唠嗑”,化解了一大批矛盾纠纷的河北隆化基层派出所所长何万龙;有不畏寒暑巡逻守护赵公长途客运站,用抓获60名逃犯的成绩铸成了一道流动盾牌的北京女民警王聪颖;有被群众誉为“乌蒙高原守护神”,群众满意度排名全省第一的贵州瓮安县公安局局长吴智贤;有为孤寡和独居老人排忧解难守孝送终的郑州民警王霆……他们是广大公安民警的杰出代表。

据悉,五年一度的全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会将在今年召开。在“我身边的爱民模范”和“我心中的公安英雄”推选活动中经群众投票评议产生的优秀民警,将纳入全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会统一表彰。